

今日7:30 厦马鸣枪开跑

赛事设计规模为28000人,96名选手报名角逐全国马拉松锦标赛

周末特稿

WEEKEND

A05

本报讯(文/图 记者 路鸣宇)2022 建发厦门马拉松暨全国马拉松锦标赛,今天早上7点半将在厦门国际会展中心鸣枪开跑。

记者从昨天上午召开的运动员见面会上获悉,共有96名选手报名角逐全国马拉松锦标赛。来自青海的梅增彪和北京的牛丽华,作为男女优秀选手的代表出席了昨天的见面会。

第20届厦门马拉松的赛事设计规模为28000人,仍然仅设置全程马拉松。同时举办的全国马拉松锦标赛,赛事的男女前五名将获得2023年布达佩斯世界田径锦标赛的名次达标资质。

本届赛事优化了竞赛组织工作:赛事关门时间从6小时15分钟调整为6小时;最高奖金提升至15万元人民币;奖励名次范围增加至前12名;“厦马成绩直通标准”各年龄段均再提高2分钟;新增了半马成绩直通线。赛事共选派裁判人员396人,设置计时点12个,补给站17个,补给桌655张。赛事分九区进行检录、站位,采用5枪发令起跑方式。

第一次在厦门跑马拉松,会全力以赴
梅增彪



24岁的梅增彪是第一次参加厦门马拉松,他表示要全力以赴跑出好成绩。梅增彪预测今天的男子最好成绩会在2小时11分钟左右,他也希望能跟众多顶尖选手一起创造佳绩。

职业生涯的首场马拉松就在厦门
牛丽华



23岁的牛丽华是第三次参加厦马,她职业生涯的第一场马拉松就是2019年的厦马。去年,牛丽华获得了厦门马拉松的季军,她希望今年能在厦门跑出个人最好成绩。

阿公阿嬷 是她的街拍对象

厦门一位女摄影师因独特摄影主体和风格走红

本报记者 庄筱婧

最近,网络上流行起“松弛感”这个词。厦门有一位女摄影师,就专门用相机记录厦门老年人的“松弛感”。

这位90后摄影师叫许欧布,来自翔安,网名“Abu”,小红书上近4000位粉丝,她的笔记获得2.4万点赞和收藏,在本地摄影圈因独特的摄影主体和风格而小有名气。

在中山路、沙坡尾街头,或许会发现她的身影——这位小个子女生,留着帅气的短发,挂着相机穿梭在人群中,发现人群中与众不同的老人后她会举起相机快速抓拍下来。

Abu镜头下的阿公阿嬷,多有一种把街头当T台走秀的酷飒感:有的是一身复古或俏皮的着装、有的在慢悠悠地买菜、有的骑自行车时吹起了口哨、还有的摇着扇子大摇大摆地走路……Abu说,这些照片是阿公阿嬷生活几十年沉淀下来的样子。

Abu把这个摄影系列取名为“piaopie”,“piaopie”是闽南话“潇洒”的意思。

源于街头的灵感

几年前,阿姨送了Abu一台相机,从此她踏上了摄影这条路。和刚学习摄影的人不同,吸引Abu的不是名胜古迹或者自然风光,而是普通人。在深圳工作的时候,Abu住在城中村,迷上了打工人身上的那股烟火气,从此更多地把镜头聚焦在普通人身上。

拍人的摄影师很多,找到有个人标签的主题却不容易。一次偶然机会,Abu把中山路的老年人街拍发到小红书上,没想到引来很多网友点赞,连身边玩摄影的朋友也觉得照片特别“有腔调”。Abu意识到,经过两年多的摸索,终于找到了自己的摄影主题和风格。

街头摄影看起来随意,但其实际考验构图,就算一条走过上百遍的街道,Abu出门前常常还是会躺在床上构思1个多小时,在哪里蹲点、从什么角度抓拍,甚至后期的调色也做了提前考虑。

“再完美的计划,到了街上有时也会被完全打乱。”Abu认为,这其实就是街头摄影的迷人之处。

离开与回归

在Abu身上,始终存在着一种反差感:体重不到80斤的瘦小女生,却举着个大大的相机在街头来回游走;小小年纪离开家乡,她“迁徙”于全国10多个城市,享受过每一份独特的“陌生感”,如今她又重返家乡,在街头巷尾寻找“熟悉感”。

“在澳门做了两年手工蜡烛,我慢慢意识到,原来我热爱自由自在的生活,于是开始‘流浪’……”2013年起,Abu开始在国内十几个城市工作和生活。没想到,2018年回到自己的家乡后,却常住了下来,就为了那份“熟悉感”。

有一次在中山路,Abu看到一位老人,穿着一身宽大、不太合身的西装,老人的样子让她想起了自己的爸爸。“就算到了哪里也替代不了家乡的熟悉感,就好比翔安马巷的骑楼、青石板路与悠长小巷,小时候在邻居阿嬷家蹭的那碗配着肉松的地瓜稀饭……”Abu说。

“熟悉感”也来源于无声的默契。在八市,有一位打扮时髦的老伯,Abu每次遇到他都会忍不住举起相机“咔嚓”几张,面对镜头,老伯很淡定,就算打开闪光灯,他也不眨眼,“但他从来没上前跟我说过一句话。”Abu说,互相不叨扰,这份默契让她觉得很舒心,“老人在这座城市生活了大半辈子,熟悉的环境和人际关系带给他内心的安定,这就是我期待看到的‘松弛感’。”



在街头拍摄的Abu,散发着一种“松弛感”。(受访者供图)



Abu和她拍的“piaopie”老人。(本报记者 庄筱婧 摄)



新华社电 卡塔尔世界杯今日将迎来小组赛第二轮四场比赛,日本队能否从“死亡之组”B组率先突围,德国队面对西班牙队能否保留晋级希望,是最大关注焦点。

11月23日,德国队守门员诺伊尔在与日本队的比赛中扑救失败后。资料图/新华社发

西班牙 VS 德国
(当地时间 22:00 开球)

“斗牛士军团”首轮七球狂胜哥斯达黎加队,创下球队在世界杯历史上的单场进球纪录,也是本届世界杯开赛以来的最大分差。三位“00后”新星首发与队友们构成了巴萨体系,展现出“斗牛士”传承多年的DNA——超出对手一截的思考、赏心悦目的传控和自由流动的足球。

四届冠军德国队今日打响“生死战”。德国队在首轮遭日本队逆转,虽然德国队的控球率一如既往地占优,射门次数也是对手的两倍多,但日本队坚挺的防线使德国队进攻受阻,继而暴露防守缺陷。面对首轮取得大胜的西班牙队,德国队如果想保留晋级希望,需要背水一战。

日本 VS 哥斯达黎加
(当地时间 13:00 开球)

日本队首轮以2:1逆转四届冠军德国队。主帅森保一率领有8名在德国职业联赛效力球员的德国队“以德制德”,终修正果。下半场的阵型变换和替补上场的堂安律和浅野拓磨进球逆转乾坤,尤其令曾被讥讽“没有战术”的森保一在排兵布阵上扬眉吐气。

次轮日本队将迎来“死亡之组”的第二场硬仗,森保一的战术能否再次奏效,值得关注。拥有20名在欧洲效力的球员仍是日本队的最大优势,但伤病始终是其前行路上的阴云。

哥斯达黎加队首轮遭西班牙队七球横扫,全程尴尬地未完成一脚射门。这支曾经打入世界杯八强的中美洲球队能否保留晋级希望,在此一战。该队有10余人的年龄超过30岁,队伍老化较为严重,而新生代球员中,能挑大梁的不多。面对正是当打之年,战胜德国队、气势正盛的日本队,哥斯达黎加队恐将陷入苦战。

日本↓有望率先突围 德国↓遭遇生死之战



日本队球员浅野拓磨进球后庆祝。资料图/新华社发



关于“厦门市轨道交通6号线一期工程”建设项目房屋搬迁补偿事宜的通知

福建省厦门市同安区五显镇宋宅塘边里250号房屋相关权益人:
根据《关于下达轨道交通6号线预征收工作任务的通知》(厦同重大办【2017】36号),位于福建省厦门市同安区五显镇宋宅塘边里250号角点坐标X=39237.213、Y=66053.073; X=39230.298、Y=66059.844; X=39221.549、Y=66068.011; X=39214.065、Y=66057.076; X=39204.735、Y=66047.548; X=39209.681、Y=66042.705; X=39213.995、Y=66038.481; X=39218.553、Y=66034.017; X=39226.221、Y=66041.848; X=39234.288、Y=66050.086;(东至杂地、西至杂地、南至叶盾厝、北至杂地)房屋因“厦门市轨道交通6号线一期工程”建设项目需要,应予搬迁拆除。请未接到书面搬迁通知书的该房屋

相关权益人(产权人、继承人、代管人等利害关系人),于本通知登报之日起5日内,到“厦门市轨道交通6号线一期工程”建设项目五显镇下峰村征迁工作点商谈该房屋的搬迁补偿事宜(联系人:张玉玲,电话:18060979569)。届时请携带身份证、产权证或合法有效的继承产手续等相关证明材料以便核对。若委托他人前来商谈的,受托人还应提交《授权委托书》(《授权委托书》应写明委托人、受托人的身份信息和具体的委托权限)及受托人的身份证。逾期未前来商谈的,将按有关规定处理相关搬迁补偿事宜。
特此通知!

厦门市同安区五显镇人民政府
厦门市同安区房屋征迁服务有限公司
2022年11月27日

关于“厦门市轨道交通6号线一期工程”建设项目房屋搬迁补偿事宜的通知

福建省厦门市同安区五显镇宋宅塘边里261号房屋相关权益人:
根据《关于下达轨道交通6号线预征收工作任务的通知》(厦同重大办【2017】36号),位于福建省厦门市同安区五显镇宋宅塘边里261号角点坐标X=39246.989、Y=66077.438; X=39235.411、Y=66077.362; X=39231.008、Y=66079.417; X=39230.863、Y=66067.276; X=39241.202、Y=66062.615; X=39245.778、Y=66072.620;(东至杂地、西至杂地、南至杂地、北至叶文默等人厝)房屋因“厦门市轨道交通6号线一期工程”建设项目需要,应予搬迁拆除。请未接到书面搬迁通知书的该房屋相关权益人(产权人、继承人、代管人等利害关系人),于本通知登报之日起5日内,

到“厦门市轨道交通6号线一期工程”建设项目五显镇下峰村征迁工作点商谈该房屋的搬迁补偿事宜(联系人:张玉玲,电话:18060979569)。届时请携带身份证、产权证或合法有效的继承产手续等相关证明材料以便核对。若委托他人前来商谈的,受托人还应提交《授权委托书》(《授权委托书》应写明委托人、受托人的身份信息和具体的委托权限)及受托人的身份证。逾期未前来商谈的,将按有关规定处理相关搬迁补偿事宜。
特此通知!

厦门市同安区五显镇人民政府
厦门市同安区房屋征迁服务有限公司
2022年11月27日